

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年4月 29 星期三

A11

热点
追踪

在今年的疫情背景下，记者了解到，在做好安全准备的同时，各大景区“各出奇谋”，希望“五一”黄金周能解一下旅游行业的“渴”。

提供线上预约限制人数

记者了解到，位于南海西岸的佛山市南海湾森林生态园实行实名制游览，园区会限制日接待量不超过900人。而西樵山南侧的渔耕粤韵文化旅游园则定下每日接待量不超过2000人的限制。

记者从西樵山风景名胜区了解到，该景区在“五一”假期的线上预约通道将提前开放，每日预约名额从5000人上升至8000人。而且，西樵山景区已经开放当天预约，预约名额达上限将关闭预约通道。为了做好人流控制工作，避免人群集聚，西樵山景区将采取限流措施。

相关负责人透露，“五一”期间，

西樵山将加大景区范围内巡查和监控管理，全天24小时安排人员轮值，对不符合疫情防控要求、不文明旅游等行为进行及时劝诫，同时在景区出入口、重要参观点等容易出现人员聚集位置配备管理人员。

另外，全方位的消毒防疫措施也是景区每日必做的“功课”。按照防疫工作要求，西樵山对售票处、游客服

文/图 羊城晚报记者 张闻 通讯员 张嘉宜 张良玉

务中心、观光车、观光索道、旅游厕所等公共场所、设施设备进行无死角清洁消毒。其中，售票处、游客服务中心每天至少消毒两次；景区内公用设施、电子触摸屏每天用酒精擦拭消毒不少于4次；供市民游客使用的语音导游设备等物品，做到一天一消毒、一客一消毒；旅游厕所通风良好，每天消毒不少于4次，配备洗手液、一次性擦手纸；在公厕入口加装喷雾消毒机；在景区公共区域设置口罩专用回收箱，景区垃圾桶实行“一日两清理两消毒”制度。

推出多种消费优惠措施

新冠疫情的暴发令许多旅游景区受到冲击。为此，在保证安全的前提下，“五一”黄金周让多家景区纷纷发力，用各种促销方式吸引游客的光顾。

在票价上，自5月1日至5月5日，西樵山景区实行门票8折优惠（即40元/人）。位于南海的渔耕粤韵文化旅游园，在“五一”期间推出99元“两大两小”亲子家庭套餐。听音湖观心小镇则派出9万元通用消费券，让游客大胆“买买买”。而在高明，佛

2020年佛山中考报名5月6日开始

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：日前，佛山市招生办公室发布了“关于做好2020年高中阶段学校招生考试报名工作的通知”。通知表示，2020年佛山中考报名时间为2020年5月6日至18日。中考报名实行考生自愿，网上报名，现场确认。各区要根据《佛山市高中阶段学校招生考试网上报名工作流程》，结合本区实际，制定具体细则并对外公布。

报名条件为，本市户籍的初中毕业生、结业生或具有初中毕业同等学力的居民。非本市户籍并在佛山市就读的初中应届毕业生。高中阶段学校在校学生和因触犯刑律而被追诉或正在服刑者不得报考。报名地点为，本市学籍初中应届毕业生在本市就

读学校或本市户籍所在区报名；往届生、在外地就读返回佛山参加中考的本市户籍考生，按属地管理原则，到各区指定地点报名。

中考报名实行考生自愿，网上报名，现场确认。各区要根据《佛山市高中阶段学校招生考试网上报名工作流程》，结合本区实际，制定具体细则并对外公布。

按照工作要求，各区要加强对报名场地和设备的消杀，实行分散、分批、分时段组织报名，控制每批次办理人数和考生间距，避免大规模聚集性活动。社会青年考生报名点鼓励采

用预约办理方式，并完善体温检测和扫描“粤康码”来访登记等防控举措。

各区要加大对各报名点的监督和检查力度，严格按照有关规定和程序办理报名手续，严把报名审核关。凡弄虚作假的，一经发现，将取消考生报考资格。如有工作人员参与协助考生作弊的，按有关法规严肃处理。各初中学校不得动员学生放弃报名资格。

考生申请政策性借读生认定审核，对满足跨部门数据共享联审的事项，取消或减少要求家长和学生提供证明材料。

佛山交警推出方便流动人口办理私家车登记业务措施

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员黄铁城报道：29日起，佛山交警部门将推出新的便民措施，流动人口在佛山办理非营运小型载客汽车登记业务将更加方便。

据介绍，在佛山市辖区范围内工作、生活、学习的流动人口，凭佛山市流动人口服务管理部门核发的《居住登记凭证》（须为登记之日起6个月内的；超过6个月的，需凭佛山核发的居住证办理相关业务，下同），可办理佛山市辖区内的非营运小型载客汽车注册、转移登记及转入业务。

警方表示，申请上述业务时，申请人应当一并向受理业务的公安机关交警车管部门、工作站或机动车登记服务站，提交所需资料。对提供的《居住登记凭证》无效的，不予办理上述业务。对以欺骗、提供虚假材料等不正当手段取得车辆登记的，将依法收缴车辆登记证书、号牌、行驶证，撤销车辆登记；申请人在三年内不得申请车辆登记。

规范5G基站转供电环节收费确保各项电价政策执行到位

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员佛山市监报道：为贯彻落实省市场监管局和市政府关于推进5G发展的有关部署，进一步规范佛山市5G基站转供电环节收费行为，近日，佛山市市场监管局部署开展5G基站转供电环节价格违法行专项整治行动，并发出《关于严格执行5G基站转供电环节收费政策的提醒告诫函》，全面清理规范各5G基站转供电主体不合理收费，确保各项电价政策执行到位。

据介绍，5G基站转供电，是指电信企业无法直接供电到5G基站，需由其他主体（5G基站所在位置的产权方等主体）转供电的行为。对5G基站进行转供电的单位或个人，称之为5G基站转供电主体。此次行动将对5G基站转供电主体的下列价格违法行为进行重点整治。对不执行国家电价政策和通过转供电赢利的转供电主体，最高可处200万元罚款。对未落实电价公示的转供电主体，最高可处5000元罚款。

前期，佛山市市场监管局已组织佛山市各通信运营商召开佛山市5G基站转供电环节调研座谈会，了解各通信运营商在5G基站转供电环节遇到的困难，听取他们的意见建议。同时，提前向各通信运营商收集涉及转供电的5G基站资料，包括基站地址、转供电主体名称、转供电主体联系方式、收取电价标准、有无其他附加费用等信息，整理出《佛山市5G基站转供电环节基本信息表》，进行全面核查。全市市场监管部门将依法对转供电环节的价格违法行为进行从严从快查处，对性质恶劣、情节严重，造成不良影响的，还将通过媒体公开曝光，并纳入失信黑名单，将失信行为通过全国信用信息共享平台对外公示。

“智慧码头”助推佛山口岸通关大提速

羊城晚报讯 记者张闻，通讯员辛卫军、张爱国报道：4月28日，佛山海关公布统计数字，今年一季度，佛山地区17个外贸口岸监管进出口货运量达503万吨，在新冠肺炎疫情对外贸造成较大压力的情况下，仍实现逆势增长6.5%，为佛山稳外贸工作提供了有力保障。

4月26日一大早，随着货轮188船靠泊三山港码头，一个装载28吨的铝合金集装箱从船上卸下。该批货物提前经由国际贸易“单一窗口”向广州海关所属佛山海关驻南海办事处申报，靠泊后经系统确定无需查验，企业迅速将该批原材料提离拉到企业仓库，下午就能上生产线使用。

“海关以科技手段进行船边分流，对于进口无须查验的货物直接放行，需要查验的货物则由口岸经营单位拉到查验场，通关速度的加快，对保障企业复工复产急需的原材料通关提供了很大帮助。”负责办理这批进口货物的佛山市天翔报关有限公司报关经理说。

据悉，如此高效的通关得益于“提前申报”改革和“智慧码头”系统向码头推送查验放行指令，码头信息化系统升级改造后，与海关系统实现无缝对接，从而实现了“船边分流”。船边分流后，对于需查验的货物，企业通过“智慧码头”系统将排柜信息上传给海关，关员即刻组织查验，使企业等待查验时间大幅缩短。

佛山海关相关负责人表示，下一步，佛山海关将在佛山市市政府的支持下，结合海关“提前申报”“两步申报”改革，联合辖区口岸经营单位继续推进口岸物流信息化和无纸化，探索推进“运抵直装”“抵港直提”等功能。

区域新闻全媒体编辑部主任
责编 李程 / 美编 王军 / 校对 朱晓明



“五一”假期倒计时 多个景区做好迎客准备

文/图 羊城晚报记者 张闻 通讯员 张嘉宜 张良玉



西樵听音湖观心小镇派出9万元通用消费券

“加码”派发消费券 使用场所进一步扩大

日前消费使用。

本次领取方式与此前相同，用户可通过“禅城发布”公众号按操作提示进入美团或大众点评APP抽奖活动页面，或直接在美团和大众点评APP直接进入抽奖活动页面，点击“领取”按钮即可有机会获得消费券包，领取的消费券包必须在对应的APP使用。已领取的消费券包可在美团或大众点评APP我的-红包/卡券内查看。

值得注意的是，本轮派发的消费券不可兑换现金、不可拆分使用、单个订单不可累计消费、不可找零。如使用消费券购买团购套餐/代金券而产生退单情况，向用户退款金额以用户实际支付金额为准，原路退款。

新增多个美食特色街区和商场

除了调整派发方式，本轮消费券还新增多个美食特色街区和商场支持使用。据介绍，诸如文华里、文华荟、西华里、永利达广场等美食特色街区和商场，也将参与到第二批消费券活动中。

美食特色街区和商场的参与热情，反映了消费券的经济撬动作用。据了解，截至4月26日单是市民使用消费券在美团、大众点评平台产生的订单金额就超过2000万元。在第一批消费券的带领下，天虹广场、创意产业园、岭南天地、国瑞升平里等美食集聚区和商场迎来客流增长。其中天虹广场共

全市首条公交专用可变车道将启用 公交车和社会车辆各行其道

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员朱明摄影报道：4月28日，禅城区交通运输局联合禅城区交警大队，在绿景路-汾江路口的东进口首创全市第一条公交专用可变车道，将在五一假期间进行测试，五一假期结束后正式启用。未来，高峰时段公交车可在公交专用道直行或左转。

近日，禅城区治堵办在进行路口拥堵情况分析时发现，需左转的公交车连续变道对直行社会车辆影响。这种现象在绿景路-汾江路口尤为严重，在“劳动力市场”站停靠的公交车共15条线路，其中停站后需要在路口左转的线路高达8条。

如何解决这个问题？交通部门联合交警大队因此准备开设公交专用可变车道。据悉，“公交专用可变车道”是一条可根据不同时段动态调整通行规则的车道。在非高峰期，该车道作为一条普通的直行车道，所有社会车辆都可以通行。

据介绍，公交专用道在早晚高峰期启用，该车道将变为公交专用车道。同时，配合公交专用信号灯，公交车可以直接在最右侧的公交专用道上实现直行和



“公交专用可变车道”的使用情况

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员禅宣报道：为了让更多市民享受到消费券带来的实惠，禅城区政府将调整消费券发放方式，超1500万元的消费券将于4月30日上午10时整，在美团、大众点评平台一次性派发。与此同时，消费券的使用场所进一步扩大，新增多个美食特色街区和商场将支持使用。

超1500万元消费券一次性派发

在首批次的消费券的带动下，市民的消费欲明显提升，餐饮商铺复苏的步伐明显加快。为进一步扩大活动影响力，优化市民的参与体验，禅城区政府调整了第二批消费券的派发方案。

据了解，佛山（禅城）线上美食节第二阶段原计划投入资金1500万元，同时第一阶段已投放但到期未使用的资金也将滚动到第二阶段发放，所以，30日派发的总体资金规模将超1500万元。本次消费券仍以消费券包形式派发，消费券包总额调整为100元面值，含2张消费券，分别是满40.1元及以上抵扣40元消费券1张，满99元及以上抵扣60元消费券1张，因此本轮派发的消费券包将超15万份。

值得注意的是，第二批消费券的有效日期将会持续至5月18日，请抽中消费券的市民务必于5月18日前兑换团购券等产品，而兑换的团购券等产品应在5月31